



## 李跃旗主持召开市委常委会会议

本报讯(记者王奕瑶)6月9日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信回信精神,全省安全生产隐患排查大整治和上半年经济工作视频会议部署会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取《关于推动“台州菜”美食产业高质量发展的实施意见(2023—2025年)》起草情况的汇报。市委书记李跃旗主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习、二十届中央审计委员会第一次会议、二十届中央国家安全委员会第一次会议、文化

传承发展座谈会、欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式、北京育英学校考察、内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时的重要讲话,致2023中关村论坛、“2023·中国西藏发展论坛”的贺信,给中国美术馆老专家老艺术家、参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表的回信精神。会议强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记近期重要讲话、重要贺信回信精神,以加快教育强市建设、办好人民满意教育为主攻方向,进一步推动

台州教育整体提质、高质量发展;如臂使指、如影随形、如雷贯耳地发挥好审计监督作用,切实以高水平审计监督服务保障全市工作大局;以新时代文化台州建设为总牵引,做好文化内涵提升和实践转化,争当社会主义文化强国市域典范;在服务新发展格局、融入双循环战略的高站位中找准台州对外开放新坐标,深度融入共建“一带一路”大格局;秉持“和合圣地、儿童友好”理念,将儿童友好要求充分体现到社会政策、公共服务、权利保障等各个方面,更好呵护儿童成长。(下转第二版)

## 「台州小三亚」白沙湾是怎么炼成的

从一片荒芜的盐碱地变成海蓝沙白的网红公园

### 第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

台传媒记者朱玲巧 葛星星 台传媒通讯员许晖晖

“一出门就是公园,靠近大海,产业发展起来了,环境变好了,日子真是越过越美了。”临海达道村村民李花兰感叹。从她家一路直行约1.5公里,就是位于台州湾经济技术开发区的白沙湾海滨公园。

近日,白沙湾滨海湿地生态修复项目入选全国海洋生态保护修复九大典型案例。

这里海水清澈,椰风摇曳,沙质细腻,吸引了大批游客。今年“五一”假期,白沙湾海滨公园日游客超6万人次,被誉为“台州小三亚”。

那么,白沙湾是如何从一片荒芜的盐碱地,变成海蓝沙白的网红公园呢?

#### 把握机遇,盐碱地亮相成“网红”

十余年磨一剑,这是一个关于美丽海湾的梦想。“十年前,这里还是一片冷清荒芜的盐碱地,海洋垃圾大量堆积,腐烂分解后释放出难闻气味……”附近村民回忆。

2011年,白沙湾海岸带整治一期项目获得中央财政补助1200万元,开启了白沙湾生态修复的新征程。党的十八大以来,党中央、国务院作出了加快推进生态文明建设的重大部署,“十三五”规划纲要将蓝色海湾整治列为重大海洋工程之一。

白沙湾把握住了新的发展机遇——

我市在忠实践行“绿水青山就是金山银山”和“八八战略”上谋好新篇,提出“树立生态优先是城市建设的基本原则”。快速成立了蓝色海湾项目工作领导小组和工作专班,海洋生态修复工作被纳入市政府美丽台州建设、“五水共治”及县(市、区)经济社会目标责任制等专项考核,并形成了一系列临港新城规划、白沙湾概念规划、详细规划等“顶层设计”规划体系。

同时,依托专家团队聚智聚力,对白沙湾生态修复方案“精雕细琢”,力争打造浙江海岸带整治和蓝色海湾的示范样板。

2015年,白沙湾海岸带整治二期项目获得中央财政补助4300万元,加速了白沙湾生态修复的进程。

2019年,白沙湾滨海湿地生态修复项目入选国家蓝色海湾整治行动,获得中央财政补助1.8亿元,旨在提升白沙湾岸线的生态功能和稳定性,修复海洋生态系统,完善自然生态系统的保育保全。

“通过退养还滩、退养还海,建设滨海生态湿地和恢复历史上的白沙滩,还原了清澈的3000亩海水湖,连绵的2.5公里沙滩和风景迷人的28公顷海岸绿化廊道,把白沙湾打造成为长三角滨海度假休闲的胜地。”台州市自然资源和规划局有关负责人说。

2022年12月,白沙湾滨海湿地生态修复项目顺利通过国家蓝色海湾验收。

#### 三大举措,让海更蓝沙更白

从高处望去,白沙湾如一条彩色丝带环抱的无瑕翡翠,光彩夺目。

此前,白沙湾海岸带整治一期和二期工程成效显著,但仍存在水体浑浊、水质较差,淤泥含量高,且缺少沙质岸线等问题,与宜人宜居宜游的海岸带差距较大。

如何让海更蓝,让沙子更白?2019年,白沙湾滨海湿地生态修复项目启动,台州湾经开区以沙滩修复、水环境治理、岸线植被恢复三大工程建设为核心,破解一系列的技术难题。

针对湖区沙滩没有潮涨潮落形成干滩的问题,台州市自然资源和规划局组织项目组反复论证优化现场吹砂施工工艺,创新提出沙滩分层修复方式,尽量减少干滩的不利影响,确保沙滩投资少品质优。台州湾经开区成立工作专班,从广东和福建调配了47万立方米优质沙,圆满完成沙滩修复任务。(下转第三版)

## 李跃旗在全市现代社区建设工作推进会上强调 奋力推动现代社区建设 向更高层次更深领域迈进

本报讯(记者陶宇新)6月9日上午,全省现代社区建设工作推进会后,我市召开推进会进行贯彻部署。市委书记李跃旗在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神,全面落实全省现代社区建设工作推进会部署要求,高标准高标准抓好各项重点工作落地落实,加快建设让人民群众“舒心、省心、暖心、安心、放心”的幸福美好家园,坚定不移推动城市品质大提

升、城市治理大提升、城市文明大提升。市领导朱建军、吴才平出席。

李跃旗指出,今年是习近平总书记任浙江工作时召开全省城市社区工作会议、部署推进社区工作20周年,各地各部门要切实把握思想和行动统一到省委省政府决策部署上来,切实把社区工作的功能定位,坚持党建引领,迭代网格体系,强化集成服务,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感认同感,推动全

市城乡社区更富现代感、更有未来味、更显标识度。

李跃旗强调,要深入实施新时代“领雁”工程,全面加强基层干部队伍建设和更好发挥省级现代社区带头人和省、市、县、镇、村五级示范带动作用,选优育强管好专职社工队伍,汇聚现代社区建设的先锋力量,促进社区骨干队伍再提质;以全省迎亚运城市三大提升行动为契机,以工匠精神、绣花功夫铸造美丽温馨的宜居空

间,大力发展社区生活性服务业,加快社区服务阵地、服务主体、服务机制、服务手段的有效集成,提高公共服务“七优享”承载能力,促进社区宜居品质再跃升;健全完善街道社区党组织领导下的社区居委会、业主委员会、物业服务企业议事协调机制,边实践、边总结、边完善,形成更多好经验、好做法,及时上升为社区治理制度体系和理论成果,促进社区治理效能再提升。(下转第二版)

### 人才引领高质量发展

## 三门青蟹横行20年的“人才密码”

台传媒记者颜彤 陈玲玲

“三门去岁蒸青蟹,难忘人间世外鲜。”作为中国青蟹之乡,三门青蟹人工养殖区。在这里,一只青蟹牵动千家万户的生计。

从获登记产品,三门青蟹获全国首个海产品国家地理标志证明商标到全国名特优新产品再到农业农村部农产品地理标志登记保护产品,

三门青蟹圆满实现了地理标志的“全满贯”,品牌价值48.02亿元,区域品牌(地理标志)位居第77名。

上周,中国青蟹(鲜甜产业)高质量发展人才交流大会在三门举行,全国顶尖专家学者齐聚于此,共同探讨青蟹未来发展。

三门青蟹发展为何“求贤若渴”?如何让一支高素质水产人才队伍?如何让这些人才与青蟹走出县域、走向中国乃至全球?带着这些疑问,记

者前往这座鲜甜之城一探究竟。为何“求贤若渴”?人才是发展的关键

三门湾,金银滩。作为浙江海水养殖第一县,当地养殖户遍布中国海岸线。青蟹养殖是三门第一大农业支柱产业,相关从业人员达10多万人。去年,三门青蟹产量达1.45万吨,产值15.9亿元,销量占全国的九分之一,在全国县级区域排名第一。

近年来,三门以蟹为媒,打造了鲜甜产业集群,三门青蟹已成为三门实施乡村振兴战略,引领群众实现共同富裕的品牌。

然而,知名度不断提升的同时,三门青蟹依然面临着许多困难与瓶颈。“受青蟹苗种供应不足、传统蟹塘亩均效益提升不高、本地发展空间不足等因素影响,三门青蟹养殖规模受到制约,一直是当地产业发展的‘卡脖子’难题。”(下转第三版)



体验扎染 感受非遗

6月9日,仙居县实验幼儿园在城区蒋宅里古民居开展“体验手工扎染 感受非遗魅力”实践活动。小朋友们在家长陪同下学习扎染传统技艺,了解扎染传统文化,感受非遗的魅力。台传媒通讯员王华斌摄

### 组织赋能“挖种育苗”

## 仙居：“地瓜经济”提能升级

台传媒记者张光剑  
台传媒通讯员李巧敏

“这个月两新主题党日指导要点已经下发,有不懂的可以联系我……”企业现在最需要哪方面人才?仙居县党员服务队实时的关心,让浙江群丰卫生用品负责人王晓磊直呼暖心。

“企业需求有人听,企业困难有人帮。”王晓磊说,自公司2022年落户仙居开始投产以来,让他感受到这座小城的温度。

仙居县工业经济总量规模较小,在产业转型升级之际,如何将“地瓜”挖回、种好、育好成为头等要事。近年来,仙居县充分发挥党建引领作用,以组织赋能激发党员干部

和人才动能,全要素强化支撑保障,赋能“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”。

在仙居县横溪镇科技产业园区,新落地的浙江皓定进出口有限公司正在开展地下基础施工,吸引公司负责人李琦选择在此安家的,除了仙居深厚的工艺产品基础外,还有党员招商专班“三顾茅庐”的诚意和乡贤穿

针引线的热心。“我们坚持党员带头上阵,抽调全县学历专业、工作经历对口的党员干部成立驻点招商专班,每个专班配备处级干部1人、科级干部1人、普通干部2人,用活‘乡贤招商、链式招商、基金招商、市场招商、对赌招商、驻点招商’六法招商,探寻无中生有的‘地瓜商机’,汲取摘瓜抱蔓的‘地瓜养分’。”仙居县委常委、组织部部长毛祖超介绍。

浙江皓定进出口有限公司就是县招商专班挖来的“地瓜”之一,也是仙居县引进的首家专业性工艺品进出口贸易企业。(下转第三版)

## 温岭率先出台个转企直接变更细则

本报讯(通讯员周青青 张盈盈 记者王媛媛)“没想到个转企登记这么方便。”近日,温岭市绿远机械配件厂负责人王平江,来到温岭市温岭镇便民服务中心市场监管窗口,半小时就领到转企后的营业执照。

不久前,温岭在全省率先出台《温岭市支持个体工商户转型升级为企业实施细则》(以下简称《实施细则》),探索个转企工作新路径。这是《实施细则》发布后温岭以变更方式办理的首个“个转企”登记。

在工作人员的指导下,王平江填写了变更登记申请书,签署了债权债务清理承诺书,当场办理了企业类型变更登记,核发了变更后的企业营业执照,并核发了《个体工商户转型

明》,以便企业申请政策优惠及办理其他手续。

随着规模不断扩大,越来越多个体工商户希望转型升级为企业。“个体工商户存在法人地位缺失、治理模式单一、投资规模有限等缺陷,相比于企业,在融资和知名度上都存在差距,无法满足市场经济主体发展需求。”温岭市市场监管局相关负责人表示,为全力支持具有一定规模的个体工商户转型升级为企业,《实施细则》推出建立动态培育库、优化审批服务、实施税费优惠、加强政策扶持、推进金融扶持等一系列个转企服务举措。

值得一提的是,原先个转企登记只能“一注一开”,相关的税务账户、银行账户和许可证都需要注销重新办,带来企业历史断裂问题。个转企“直接变更”登记,可保留原税务银行等信息,不仅简化了办理流程、提高审批效率,更有利于打造知名商号、百年老店,保持主体的延续性。

### 规范引导让“小修小补”更加文明有序

## 以“一技之长”扛起对美好生活的向往

现人民对美好生活的向往。

台传媒记者盛鸥鸥

近日,椒江区中山东路永泰花园公交站旁的巷子里,66岁的黄雨福正帮一位老客户修理行李箱拉链。往西几百米远的一家服装店门口,67岁的徐婉琴熟练地穿针引线,忙着给一位女士绣补裤子上的小洞。此时,51岁的虞兴隆也和往常一样,守着自己位于桔园路上的电动车修理店……

街头的这些“小修小补”是最基本的民生,在畅通了城市运行的“毛细血管”,破解着万家灯火的“急难愁盼”。前段时间,商务部例行新闻发布会上,一则关于“让修鞋、配钥匙等‘小修小补’规范有序回归百姓生活”的表态引起社会广泛关注。

其实,“小修小补”并没有消失,在行政执法部门的规范引导之下,它们以更加文明有序的面貌在城市的角落角落,不断提升市民生活的获得感和幸福感。

### 精湛手艺俘获忠实顾客

为了指引牌的事情,椒江区海门街道综合行政执法队专职副队长戴亦侃,来到黄雨福的摊前和他一起商量。“我们想给你做一个更加规范的指引牌,这里也将作为便民服务区,方便广大市民来此寻求帮助。”

黄雨福的配锁摊,在一条并不起眼的巷子里,但熟悉他的老顾客都得到这里。(下转第三版)



杭州亚运会  
倒计时105天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
105 Days



关键词:提高生活品质  
党的二十大精神摘录:增进民生福祉,提高人民生活品质。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持以人民为中心,保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实